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§ 88
If Vahinkovakuutusyhtiö Oy:n oikaisuvaatimus liikuntajohtajan 
takaisinsaantiasiassa tekemään päätökseen koskien pyörällä 
kaatumista ulkoilutiellä Keskuspuistossa

HEL 2014-007889 T 03 01 00

Päätös

Liikuntalautakunta päätti hylätä hakijan oikaisuvaatimuksen.

Esittelijä
liikuntajohtaja
Anssi Rauramo

Lisätiedot
Hertta Keisala, lakimies, puhelin: 310 29601

hertta.keisala(a)hel.fi

Muutoksenhaku

Kunnallisvalitus, oikaisuvaatimuksen johdosta annettu päätös

Otteet

Ote Otteen liitteet
Hakija Esitysteksti

Kunnallisvalitus, 
oikaisuvaatimuksen johdosta 
annettu päätös

Päätösehdotus

Päätös on ehdotuksen mukainen.

Esittelijän perustelut

********** on ilmoittamansa mukaan liukastunut 11.12.2013 klo 19.05 
pyöräillessään Helsingin Keskuspuistossa. If Vahinkovakuutusyhtiö Oy 
(jälj. hakija) on suorittanut hänelle tapaturmavakuutuslain perusteella 
vahinkotapahtumasta johtuvia korvauksia 22 941,18 euroa. Hakija on 
kohdistanut liikuntavirastoon tapaturmavakuutuslain 61 §:n perusteella 
alun perin 22 941,18 euron takaisinsaantivaatimuksen, jonka 
liikuntajohtaja on hylännyt päätöshistoriasta ilmenevin perustein.

Hakija perusteli vaatimustaan sillä, että reitti, jolla kaatuminen on 
tapahtunut, on ollut hiekoittamaton. Ilmoitetulle vahinkotapahtumalle ei 
ole tiedossa olevia silminnäkijöitä eikä tapahtumasta ole ilmoitettu 
kiinteistön omistajalle. Tapahtumainkulku perustuu ainoastaan hakijan 
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ilmoitukseen, eikä hakija tai vahingonkärsinyt ole toimittanut 
liikuntavirastolle esimerkiksi valokuvamateriaalia tai muuta näyttöä 
liukastumispaikan olosuhteista vahingon tapahtumapäivältä.

Hakija on 16.9.2014 toimittanut liikuntavirastolle uuden 
takaisinsaantivaatimuksen 14 112,68 euroa. Koska uudistettu ja 
määrältään aiemmasta poikkeava takaisinsaantivaatimus koskee 
samaa vahinkotapahtumaa, takaisinsaantivaatimus käsitellään 
aiemman takaisinsaantivaatimuksen johdosta tehtyyn liikuntajohtajan 
päätökseen liittyvänä oikaisuvaatimuksena. 

Jälkimmäisessä takaisinsaantivaatimuksessa ei ole perusteltu 
vaadittavan korvaussumman muutosta. Perusteluina vaatimukselle ja 
vastauksena liikuntajohtajan aiempaan päätökseen hakija esittää, että 
reitille ennen liukastumispaikkaa sijoitettu ”Ei talvikunnossapitoa” -
merkki on asetettu liian korkealle, mistä syystä sitä on ollut vaikea 
havaita. Toiseksi hakija esittää, että reitillä on ristiriitaisia merkkejä, 
koska ”Ei talvikunnossapitoa” -merkin lisäksi reitillä on pyöräilyreittiä 
osoittava merkki. Hakijan mukaan tällöin jää pyöräilijän arvioitavaksi, 
onko ko. reitti vielä pyöräiltävässä kunnossa. 

Hakijalle on liikuntavirastosta toimitettu kartta ja valokuvat, joista käy 
ilmi mainittujen merkkien sijainti ja asettelu. Liikuntavirastossa 
uudistetun takaisinsaantivaatimuksen johdosta tehdyn selvityksen 
mukaan ”Ei talvikunnossapitoa” -merkki on sijoitettu niin alas kuin on 
mahdollista ottaen huomioon, että kyseessä oleva reitti toimii 
hiihtolatupohjana, ja talven lumiolosuhteista riippuen hiihtolatupohja voi 
olla jopa 50 cm korkea. Merkin sijoittelusta riippumatta pyöräilijän on 
noudatettava olosuhteiden edellyttämää huolellisuutta ja varovaisuutta 
vaaran ja vahingon välttämiseksi. Huolellisen ja kokeneen pyöräilijän 
on näin ollen ajaessaan polkupyörällä ulkoilureittiä talvikuukausina ja 
erityisesti ilta-aikaan ja kostealla säällä, kuten kyseisessä tapauksessa, 
otettava huomioon se, että ulkoilureitillä voi paikoin esiintyä liukkautta, 
ja varauduttava tilanteeseen esimerkiksi asentamalla polkupyöränsä 
renkaisiin nastat.

Kyseistä ulkoilureittiä ei aurata eikä hiekoiteta, koska se estäisi reitin 
käyttämisen hiihtolatupohjana. Lähialueilla on vaihtoehtoisia reittejä, 
jotka kuuluvat talvikunnossapidon piiriin, ja ne aurataan ja hiekoitetaan 
tarpeen mukaan säännöllisesti. Saadun selvityksen mukaan 
liikuntavirasto ei ole laiminlyönyt velvollisuuttaan pitää alue sen 
käyttötarkoituksen vaatimassa kunnossa, vaan kunnossapidosta on 
huolehdittu asianmukaisesti. Liikuntavirasto ei näin ollen ole vastuussa 
kaatumisesta aiheutuneesta vahingosta.

Esittelijä
liikuntajohtaja
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Anssi Rauramo

Lisätiedot
Hertta Keisala, lakimies, puhelin: 310 29601

hertta.keisala(a)hel.fi

Otteet

Ote Otteen liitteet
Hakija Esitysteksti

Kunnallisvalitus, 
oikaisuvaatimuksen johdosta 
annettu päätös

Päätöshistoria

Liikuntajohtaja 25.06.2014 § 30

HEL 2014-007889 T 03 01 00

Päätös

Liikuntajohtaja päätti hylätä If Vahinkovakuutusyhtiö Oy:n 
takaisinsaantivaatimuksen (vahinkonumero L013046083).

Päätöksen perustelut

********** on ilmoittamansa mukaan liukastunut 11.12.2013 klo 19.05 
kävellessään Helsingin Keskuspuistossa. If Vahinkovakuutusyhtiö Oy 
(jälj. hakija) on suorittanut tapaturmavakuutuslain perusteella 
vahinkotapahtumasta johtuvia korvauksia 22 941,18 euroa. Hakija on 
kohdistanut liikuntavirastoon tapaturmavakuutuslain 61 §:n perusteella 
22 941,18 euron takaisinsaantivaatimuksen.

Hakija perustelee vaatimustaan sillä, että reitti on ollut hiekoittamaton. 
Ilmoitetulle vahinkotapahtumalle ei ole tiedossa olevia silminnäkijöitä 
eikä tapahtumasta ole ilmoitettu kiinteistön omistajalle. 
Tapahtumainkulku perustuu ainoastaan hakijan omaan ilmoitukseen.

Kadun ja eräiden yleisten alueiden kunnossa- ja puhtaanapidosta 
annetun lain 2 luvun 3 §:n perusteella kunta voi päättää, että määrätty 
katu tai kadun osa pidetään talvella kunnossa vain osittain taikka että 
määrätyllä kadulla tai kadun osalla ei torjuta liukkautta. Kunnossapidon 
tason määräytymisessä otetaan huomioon kadun liikenteellinen 
merkitys, liikenteen määrä sekä eri liikennemuotojen tarpeet. Lain 
mukaan liukkauden torjumatta jättämisestä on ilmoitettava. Hakijan 
selvityksen mukaan vahinkotapahtuma on sattunut reitillä, joka toimii 
talvisin hiihtolatupohjana. Ottaen huomioon reitin luonne, sillä ei ole 
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talvikunnossapitoa eikä sitä kuulu hiekoittaa. Tästä on ilmoitettu lain 
vaatimalla tavalla reitin kummassakin päässä sijaitsevin kyltein, joissa 
ilmoitetaan, ettei reitillä ole talvikunnossapitoa. Näillä perusteilla 
liikuntavirasto ei ole asiassa korvausvelvollinen.

Lisätiedot
Kirsti Laine, osastopäällikkö, puhelin: 310 87751

kirsti.laine(a)hel.fi


